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BĂRBIERUL DIN SEVILLA de Gioacchino Rossini • 
TEATRUL "ŢĂNDĂRICĂ" • Data reprezentaţiei: 7 mai 

1 998 • Versiunea scenică şi regia: Felix Alexa • 
Scenografia şi păpuşile: Mioara Buescu • Distribuţia: 

Cristina Roşiianu (Rosina). Daniel Stanciu (Figaro), Cristian 

Mitescu - voce: Mihai Bisericanu (Aimaviva), Ionuţ Brancu 

(Bartolo) . Nicuşor Adetu (Basilio), voci: Leonard Popovici, 

Oaudiu Romila, Uliana Gavrilescu (Fiorello, Soldatul). 
Leonard Popovici (Notarul. Soldatul) • Solişti: Magda 

lanculescu (Rosina), Nicolae Herlea (Figaro), Valentin 

Teodorian (Aimaviva), Ştefan Petrescu (Bartolo), Nicolae 

Seclreanu (Basilio) • Orchestra Radiodifuziunii Române, 

dirijor Constantin Bobescu (înregistrare din anul 1 963). 

O blăduit cu grijă şi tan
dreţe de către prof. 
univ. Mihaela Tonitza

Iordache, Teat:!W "Ţăndărică" 
încearcă să ofere micilor, dar şi 
maturilor sat spectatori 
reprezentaţii de o factură spe
cială, mai toate realizate cu pro
fesionalism şi bun-gust. Iar pen
tru că puţini sunt directorii de 
scenă "specializaţi" în teatrul de 
păpuşi, colaborarea cu regizori 

teatrului 

dovedeşte, de cele tnai multe 
ori, utilă. 
Premiera cu Bărl:>ienJ.l din 

Sevilla în regia lui Felix Alexa, 
perfect integrată în programul 
coerent şi foarte riguros al insti
tuţiei, aduce totuşi un ceva 
cvasi-miraculos: vocile de aur 
ale unor cântăreţi de operă 
deveniţi de acum aproape le
gendă şi, dincolo/ dincoace de 
ele, prezenţa unor personaje 
liliputane (păpuşi create cu 
infinită fantezie şi rafinament de 
scenografa Mioara Buescu) 
mânuite la vedere de către ta
lentaţii actori-păpuşari. 
Semnul distinctiv al montării îl 
constituie ironia blândă, chiar 
şăgalnică, nicidecum vulgară, 
căpătând infinite nuanţe în vizi
unea tânărului regizor. Fără să 
se adreseze exclusiv copiilor, 
Bărl:>ierul din Sevilla îşi 

încântă publicul (de orice fel) 
cu năstruşnice invenţii, uneori 
pline de haz, alteori chiar poeti
ce, toate petrecându-se în su
netele armonioase ale capo
doperei rossiniene. Interesantă 
cu precădere în acest spectacol 
este şi "convieţuirea" perma
nentă om-păpuşă, cei care le 
dau viaţă îrnbogăţindu-se la 
rându-le cu trăsăturile caracteri
stice ale fiecărui personaj . 
Astfel, avem parcă a face cu 
două lumi ex:istând laolaltă: 
micile făpturi trăiesc cu graţie 
sub ocrotitoarea "privire" a 
actorilor, deveniţi dintr-o dată 
zei supremi ai unui univers 
miniatura! . Această stranie sim
bioză (muzică-actor-păpuşă) 
deloc facilă, deloc parodică, are 
avantajul, în contextul propus 
de Felix Alexa, de a face acce
sibile chiar şi copiilor (ba chiar 
şi oamenilor mari !) ariile unei 
opere celebre. Fiecare frază 
muzicală şi fiecare replică ajung 
până la noi prin gesturile uluitor 
de fireşti/vii/ convingătoare ale 
păpuşilor. Un spectacol de 
operă la . . .  Teatrul de păpuşi ?! 
Nimic mai amuzant, nimic mai 
serios - a·edeţi-rnă ! 

Marinela Ţepuş 
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